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Συµµετοχή του Συνηγόρου του Πολίτη 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη κλήθηκε να συµµετάσχει µε εισήγηση σε ηµερίδα µε 

θέµα «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΗΠΙΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΟ Υ.Ε.Θ.Α ΓΙΑ 
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ», 
που συνδιοργανώθηκε την 6η Νοεµβρίου 2008, από την Πανελλήνια Οµοσπονδία 
Εργαζοµένων Υ.ΕΘ.Α (Π.Ο.Ε.-Υ.ΕΘ.Α.) και την Πανελλήνια Επιστηµονική και 
Επαγγελµατική Ένωση Πτυχιούχων Μηχανικών Ανωτάτης Εκπαίδευσης Τεχνολογικού 
Τοµέα του Υ.ΕΘ.Α (Π.Ε.Ε.Ε.Π.Μ.Α.Ε.Τ.Τ.-Υ.ΕΘ.Α.) στο Πολεµικό Μουσείο, στο πλαίσιο 
πρωτοβουλίας της για την συµβολή στην προστασία του περιβάλλοντος και την 
προώθηση των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας στο Υ.ΕΘ.Α. 

 Το Συνήγορο του Πολίτη εκπροσώπησε ο ειδικός επιστήµονας Κωνσταντίνος 
Πεχλιβάνογλου µε την εισήγηση «Περιβαλλοντικά προβλήµατα αδειοδότησης των 
αιολικών σταθµών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας». 

Αντικείµενο της εισήγησης ήταν τα προβλήµατα τα οποία παρουσιάζονται κατά 
την διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης των αιολικών σταθµών παραγωγής 
ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά και των συνοδών έργων καθώς και στην υλοποίησης τους, 
ειδικά εντός προστατευόµενων περιοχών. Τα προβλήµατα και οι παρεκκλίσεις από τις 
προβλεπόµενες διαδικασίες που έχουν καταγραφεί από την Αρχή κατά τη διερεύνηση 
αναφορών περιβαλλοντικών οργανώσεων ή πολιτών.  

Μετά την ανασκόπηση του κοινοτικού και εθνικού νοµικού πλαισίου που ισχύει 
για τις περιοχές ειδικής προστασίας, εντός των οποίων συχνά χωροθετούνται και 
αδειοδοτούνται ανάλογα έργα αλλά και του νοµοθετικού πλαισίου που διέπει την 
περιβαλλοντική αδειοδότηση των αιολικών σταθµών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, 
εξετάσθηκαν συγκεκριµένες περιπτώσεις αναφορών που είχαν υποβληθεί στην Αρχή και 
οι παραλείψεις ή παρατυπίες των ∆ηµοσίων Υπηρεσιών ή ΟΤΑ, που αναδείχθηκαν κατά 
τη διαδικασία διερεύνησής των.   

Τέλος επισηµάνθηκαν οι παρατυπίες ή παραλείψεις των κεντρικών ή 
Περιφερειακών οργάνων της ∆ιοίκησης, οι οποίες έχουν την ευθύνη: α) του εθνικού 
χωροταξικού σχεδιασµού ανάλογών έργων, β) της αδειοδότησής τους, γ) της 
διαδικασίας της τελικής επιλογής των θέσεων εγκατάστασης και δ) τη διαδικασία 
ενηµέρωσης των φορέων και του κοινού, όπως αυτές καταγράφηκαν από την 
επικοινωνία του Συνηγόρου του Πολίτη µε τις εµπλεκόµενες υπηρεσίες και τους πολίτες 
κατά την εξέταση συγκεκριµένων υποθέσεων.  

 
 


